

Súd: Okresný súd Levice
Spisová značka: 4Nt/34/2014
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4314010270
Dátum vydania rozhodnutia: 19. 06. 2014
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Milena Jakubíková
ECLI: ECLI:SK:OSLV:2014:4314010270.1

Uznesenie

Okresný súd Levice samosudcom JUDr. Milenou Jakubíkovou v trestnej veci. o uložení ochranného opatrenia - zhabaní veci na verejnom zasadnutí konanom dňa 19.06.2014 takto

rozhodol:

Podľa § 83 odsek 1 písmeno a/, písmeno e/ Trestného zákona súd ukladá ochranné opatrenie - z h a b a n í e veci a to 1 ks podomácky vyrobenej jednovýstrelovej zbrane konštruovanej na princípe jatočného prístroja, 1 ks nábojnice kal. 22 Long Rifle a 1 ks strely, ktoré sú uložené v úschove na Okresnom riaditeľstve Policajného zboru, Oddelení dokladov Levice, pod ČVS: ORP-180/OEK-LV-2006.

Podľa § 83 odsek 2 Trestného zákona vlastníkom zhabanej veci sa stáva štát.

odôvodnenie:

Okresný prokurátor v Leviciach podal dňa 19.03.2014 na tunajší súd návrh na zhabanie veci podľa § 83 odsek 1 písmeno a/, písmeno e/ Tr. poriadku a to 1 ks podomácky vyrobenej jednovýstrelovej zbrane konštruovanej na princípe jatočného prístroja, 1 ks nábojnice kal. 22 Long Rifle a 1 ks strely. Svoj návrh odôvodnil tým, že uznesením vyšetrovateľa Okresného riaditeľstva Policajného zboru v Leviciach sp.zn. ORP-180/OEK-LV-2006 zo dňa 18.07.2006 bolo podľa § 215 odsek 1 písmeno d/ Tr. poriadku s poukazom na § 9 odsek 1 písmeno d/ Tr. poriadku zastavené trestné stíhanie vo veci prečinu nedovoleného ozbrojovania a obchodovania so zbraňami podľa § 294 odsek 1 Trestného zákona, pretože trestné stíhanie je neprípustné proti tomu, kto zomrel. Uznesenie sa stalo právoplatné dňa 25.07.2006. Prokurátor však poznamenal, že vyšetrovateľ nesprávne kvalifikoval skutok, nakoľko podľa vykonaných dôkazov mal tento právne kvalifikovať ako zločin nedovoleného ozbrojovania a obchodovania so zbraňami podľa § 294 odsek 2 Trestného zákona. Počas prípravného konania boli vyšetrovateľom zabezpečené veci dôležité pre trestné konanie a to 1 kus podomácky vyrobenej jednovýstrelovej zbrane konštruovanej na princípe jatočného prístroja, 1 ks nábojnice kal. 22 Long Rifle a 1 ks strely, ktoré predmety mal od presne nezisteného obdobia až do 29.03.2006 v nelegálnej držbe R. F., naposledy bytom C., ul... L. č. XX. Podľa znaleckého posudku v prípade zbrane ide podľa § 4 ods. 2 písm. g/ zákona č. 190/2003 Z.z. o strelných zbraňach a strelive a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších zákonov o zakázanú zbraň, t.j. zbraň kategórie A. Zabezpečená nábojnica, ktorá tvorila súčasť náboja s okrajovým zápalom kalibru 22 Long Rifle, bola vystrelená z vyššie uvedenej zbrane. V prípade znalecky skúmaného kusu olova znalci dospeli k záveru, že ide o časť olovenej strely o hmotnosti 2,37 g, pričom je možné dôvodne predpokladať, že táto časť olovenej strely bola pred vystrelením súčasťou náboja kalibru 22 Long Rifle. O zaistených veciach dôležitých pre trestné konanie nebolo doposiaľ rozhodnuté.

Podľa § 83 odsek 1 Trestného zákona, ak nebol uložený trest prepadnutia veci uvedenej v § 60 ods.1, súd uloží zhabanie veci, ak

a/ patrí osobe, ktorú nemožno stíhať alebo odsúdiť,

e/ to vyžaduje bezpečnosť ľudí alebo majetku, prípadne iný obdobný verejný záujem.

Podľa § 83 odsek 2 Trestného zákona vlastníkom zhabanej veci sa stáva štát, ak súd nerozhodne inak na základe medzinárodnej zmluvy, ktorou je Slovenská republika viazaná.

Z pripojeného spisu Okresného riaditeľstva Policajného zboru, Úradu justičnej a kriminálnej polície Levice ČVS: ORP-180/OEK-LV-2006 bolo zistené, že uznesením pod uvedeným ČVS zo dňa 29.03.2006 bolo začaté trestné stíhanie pre prečin nedovoleného ozbrojovania a obchodovania so zbraňami podľa § 294 odsek 1 Tr. zákona na skutkovom základe, že dňa 29.03.2006 o 11.30 h v C. na ul. Š. L. č. XX v izbe rodinného domu bol nájdený mŕtvy R. F., nar. XX.XX.XXXX, naposledy bytom C., ul. F. L. XX, ktorý mal strelnú ranu v hlave a pri ňom sa nachádzala po domácky vyrobená strelná zbraň rúrovitého tvaru na malokalibrové náboje. V prípravnom konaní bola zaistená podomácky vyrobená zbraň s nábojnicou a 1 ks strely, ktoré boli preskúmané Kriminalistickým a expertíznym ústavom PZ. Zo znaleckého posudku z odboru kriminalistiky č. PPZ-37916/KEU-BA-EXP-2006 vyplýva, že na skúmanie bola predložená podomácky vyrobená jednovýstrelová zbraň, konštruovaná na princípe jatočného prístroja, ktorá bola v predložennom stave streľbyschopná. V zmysle § 4 ods. 2 písm. g/ zák.č. 190/2003 Z.z. ide o zbraň kategórie A, t.j. o zakázanú zbraň.

Z uznesenia ORPZ, Úradu justičnej a kriminálnej polície Levice ČVS: ORP-180/OEK-LV-2006 zo dňa 18.07.2006 bolo preukázané, že podľa § 215 odsek 1 písm. d/ Tr. poriadku s poukazom na § 9 odsek 1 písm. d/ Tr. poriadku bolo zastavené trestné stíhanie pre prečin nedovoleného ozbrojovania a obchodovania so zbraňami podľa § 294 ods. 1 Tr. zákona, pretože trestné stíhanie je neprípustné proti tomu, kto zomrel. Predmetná zbraň bola nájdená pri nebohom R. F., nar. XX.XX.XXXX, ktorý bol nájdený mŕtvy vo svojej izbe v rodinnom dome, v ktorom býval so svojím otcom a bratmi, kde sa zastrelil.

Vzhľadom na to, že boli splnené podmienky uvedeného ustanovenia § 83 ods. 1 písm. a/, písm. e/ Trestného zákona, súd rozhodol tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia .

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať sťažnosť do 3 dní odo dňa jeho

oznámenia na Okresný súd Levice k sp.zn. 4Nt 34/2014

Právo podať sťažnosť nemá ten, kto sa svojho práva výslovne vzdal.